

# EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**

Egy hónapra 35,000 korona.

AVAV Egyes szám ára 1500 korona. AVAV

**Kiadja:**

Debreczen sz. kir. város és a tiszántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Kossuth-utca 2. szám alatt, városháza-épület. Telefonszám: 4.

## Mohács előtt

a magyar nemzet irtóztatós leromlottság idejét élte. Történelmének legragyogóbb korszaka, Mátyás dicsőséges uralkodása után, szinte percnként növekvő sebességgel száguldott a züllés útján.

Kezdődött azzal, hogy a nemzeti szabadság harcos szónokai, akik nagy megnyugvással vették tudomásul a nagyon is újkeletű familiából származó, mégis az apja révén hatalomra emelkedett, kiméltlenül erős kezű Mátyásnak aligha a természet rendje szerint beállott halálát, kiadták a jelszót, hogy nem akarnak többé katonát látni, s szelnek eresztették Mátyás nagyszerűen fegymezelt fekete seregét. Folytatódott azzal, hogy mindenki vezér akart lenni a maga pártjában s minden párt magának akarta a hatalmat, pedig egyik sem tudott vele bánni. Az általános tehetetlenségről a figyelmet az egymás elleni gyűlölettel akarták elterelni. A szegény nép gonosz es tudatlan vezetőktől felbujtva, egy időre kezébe ragadta a közhatalmat és irtóztatós vérengzéseket vitt véghez. Hogy meg csakhamar visszaállt a régi rend, azok, akik megszenvedték a csőselék kegyetlenkedését, hasonló durva lelkellen-séggel állottak bosszút a sérelmekért. Rendre alkották a törvényeket, amelyek elriasszák az alsóbb népet minden mozgolódástól. De amellől nem feledkeztek meg arról sem, hogy egymás elleni gyűlöletüknek is mlnci erőteljesebben érvényt szerezzenek. Hol az egyik, hol a másik párt vezéréberét csapták el a méltóságából és nyilvánították hazárulónak. Nagy képmatáon a vallás buzgó harcosainak hirdettek magukat és pár esztendő alatt kétszer is törvényt hoztak a szűz Mária ellenségeinek monddott protestánsok ellen, akiket ott-ahol el kell fogni és megégetni. Amellett azonban sorra megszegték a tiz parancsolat minden rendelkezését és különösen a közvagyonból derűre-borura igyekezett meg gazdagodni mindenki, aki hozzáfért. Persze, egészen stilszerű, hogy a katolicizmus védelmétől hangos országban Fortunátus Imre vezetésével történik a nép és a királyi kincstár üresre zsebelése. Jókai erről a kalandorról irt elbeszélésében színes képet ad a mohácsi vést megelőző évek általános romlottságáról. De még igazabb az a döbbenetes sötét körkép, amelyet Bakcsay Sándor rajzol a Dámá-ban. Dehát ne higgyünk regényiróknak. Olvaszuk el a nagy történést, Szalay László szavait: A társadalom rémületes sebességgel indult a rothadásnak. A mohácsi vész nem a török győzelem, hanem a magyar romlottság eredménye volt. Csata vesztés nélkül is szolgágra kellett volna jutni akkor a

magyarnak, mivelhogy az aranyborjú utálatos imádása lett urrá a sorsa intézőin.

Rossz idöket élünk, rossz csil-lagok járnak, Isten óvja nagy csapástól mi magyar hazánkat.

## A miniszterelnök nyilatkozata az Eskütt-ügyben.

**Nem fogadta el a földmivélésügyi miniszter lemondását. A közönség várja meg a törvénszéki eljárás befejezését.**

Budapest, aug. 28. Gróf Bethlen István miniszterelnök a mai délután folyamán fogadta a Magyar Távirati Iroda munkatársát, aki előtt a következő nyilatkozatot tette:

— Amikor az általános választások előtti tavaszon Esküttnek bünös üzelméi a földmivélésügyi miniszteriumban kipattantak, nagyatádi Szabó István, akkori földmivélésügyi miniszter állásáról lemondott, nem azért, mintha azok rá valamilyen árnyékot vetettek volna, hanem mert a politikai felelősség konzekvenciáját kívánta ezzel magára nézve levonni. Politikai szempontból az Eskütt ügy ezáltal rá nézve elintézt nyert, természetesen fennmaradt a parlamentnek az a joga, hogy a minisztert, ha szükségesnek látja, politikailag felelősségre vonja.

Az általános választások meg-ejtetvén, az a párt, amelynek nagyatádi Szabó István egyik vezető egyénisége, a nemzettől abszolút többséget kapott. Ekkor újra felszólítottam őt a földmivélésügyi tárca vezetésére. Nem állott utjába ennek most már a politikai szempont sem, mert mint fentebb mondtam, az ügy ebből a szempontból el volt intézve. — Hogy Nagyatádi újra földmivélésügyi miniszter lett, önmagában is teljes bizonyítéka annak, hogy tökéletesen meg voltak és meg vagyok győződve arról, hogy az Eskütt-ügy folyamán keletkezett rágalmak és vádak az ő becsületét nem érinthetik. Bizonyíték a továbbá ez az akkori magatartásom annak is, hogy ebből a szempontból szolidáris voltam és ma is szolidáris vagyok nagyatádi Szabó Istvánnal és kötelességemnek tartom őt minden komolytalan támadás ellen megvédeni, különösen akkor, amikor egyesek ezt az ügyet politikai célokból becsülete ellen akarják fordítani.

— Ezzel a kijelentéssel azt hiszem önmaguktól összeomlanak mindazok a célszatos kieszt és a legaljasabb szándékból táplálkozó törekvések és vádaskodások, amelyek a megindult főtárgyalás lefolyását részemről a kormány valamely tagja ellen, a földmivélésügyi miniszter ellen ravaszul kiesztelt taktikai sakkhúzásnak akarják minősíteni, mert ezek csak azoknak aljas gondolkodásmódját jellemzik, akik ezeket a vádakokat kitalálják.

Ami már most a bíróság előtt Eskütt részéről tett vádaskodó kijelentéseket illeti, először is ezek

egy, a vádlottak padján ülő olyan egyén részéről hangzottak el, aki a vizsgálat egész folyamán a főtárgyaláson leadott nyilatkozatával szemben homlokegyenest ellenkező vallomásokot tett. Másodszor nagyatádi Szabó István előbb említett lemondása után a miniszteriumban lefolytatott legszigorubb intern vizsgálat során, amelyet Térfly nyugalmazott miniszter vezetett és amelynek célja az volt, hogy az ügyre magában a miniszteriumban világosságot derítsünk és megállapítsuk, hogy voltak-e és kik Esküttnek segítőitársai, megállapítást nyert, hogy az Eskütt által a főtárgyaláson előadott vádaknak épen az ellenkezője felel meg a való tényeknek. Hiszen a bünügyi krónikában ezer példa van arra, hogy a megszorult vádlott vádlóként lép fel csak azért, hogy saját bünéről a figyelmet elterelje.

Régen tudom azt, hogy egyes politikai tényezők részéről kétségbeesett erőfeszítések tettek, hogy az Eskütt-ügyet politikai ügygé fújják fel és a kormányzópárt sorait ezen ügy segítségével bontsák meg. Ezen desperádók pártpolitikai hasznot szeretnének az egész közönséges bünselekményből húzni, ezért gondolkodnak mindenáron azon, hogy az ügyet a büntető eljárás által megszokott keretektől kiemelve, a politikai élet színterére vigyék át.

A büntető eljárás hosszadalmassága miatt, csak most került a Eskütt-ügy tárgyalás alá, ami azonban nem is volt baj, mert a bírósági tárgyalásnak a politikai intrikáktól való izolálása csak kívánatos lehet. Azt reméltem én is,

## A földmivélésügyi miniszter lemondására nem fog sor kerülni.

**Az egységspárt üdvözölte a miniszterelnököt.**

Budapest, aug. 28. Bethlen miniszterelnök a múlt éjszakát mint a kormányzó vendége Gödöllőn töltötte. A ma reggeli órákban autón Budapestre érkezett és felment svábhgyi nyaralójába. A délelött folyamán magához kérte Angyán Bélát, a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetőjét, akivel rövidebb megbeszélést folytatott, majd megjelent a miniszterelnökségen, ahol több képviselő látogatását fogadta. A miniszterelnököt többek közt felkereste gróf Hoyos Miksa, Mayer János, Almássy László és még

hogy a konszolidáció előrehaladtával a zavarosban való halászás már említett szomorú politikai törekvései elvesztik a komoly közönséggel szemben a létjogosultságot.

Ezuttal is arra kérem a magyar közönségnek azt a részét, — amely megveti a pártpolitikai torzsalkodásokat, intrikákat, hogy ne üljön fel azoknak a híreszteléseknek, amelyekkel egy érdemeket szerzett magyar ember becsületét és jó hírnevét kívánják pártpolitikai célokra felhasználni. A földmivélésügyi miniszter mindenestre meg fogja védeni a maga becsületét és a magyar bíróság remélem, mentől előbb alkalmat fog adni erre. Véleményem szerint ezt Nagyatádi Szabó Istvánnak nem mint magánembernek kell megtenni, mert a lemondás helyes volna akkor, ha az elhangzott vádak számottevő és komoly helyről hozattak volna fel, nem pedig egy a vádlottak padján ülő egyén részéről, vagy elkerülhetetlen volna a lemondás, ha Nagyatádi Szabó István igazságügyminiszter lenne és mint ilyen, a bíróságon felügyeleti joga lévén, állásban maradása esetén a bíróság befolyásolásával volna gyanúsítható. Ép ezért hiba volna Nagyatádi Szabó lemondása a jelen esetben, mert ezzel csak politikai ellenfeleinek kedveskedne anélkül, hogy becsületének védelmét egy lépéssel is előbbre vitte volna.

Ebből a megoldásból kiindulva, nem fogadtam el Nagyatádi lemondását, amelyet hozzám írásban is benyújtott. Maradásra kértem fel, mert ezt nézetem szerint megkivánja az ország jól felfogott érdeke. Felfogásomat a miniszter is magáévá tette. Végeredményben tehát az Eskütt-ügy semmi más, mint közönséges bünügy, az is kell, hogy maradjon, politikai ügyet ebből nem szabad csinálni, ezzel meg kell védeni az ország érdekét és a politika békéjét. Várják meg tehát nyugodtan az eljárás befejezését.

számosan. A miniszterelnök párt-hiveivel hosszabb megbeszélést folytatott.

A miniszterelnökségen tartott megbeszélésen részt vett Rakovszky belügyminiszter is, valamint Platthy György és Bíró Pál is. A megjelentek részletesen tájékoztatták a kormányelnököt a politikai helyzettel kapcsolatban.

A tanácskozásról elsőnek gróf Hoyos Miksa távozott el, aki a földmivélésügyi miniszter lemondásával kapcsolatban ezeket mondta:

— Remélem, hogy az ügyet

rendbe lehet hozni. Ez egyáltalán is jelenti, hogy a földművelésügyi miniszter lemondására nem fog sor kerülni. Azt a minisztertanácsot, amelynek megtartását eredetileg mára tervezték, nem tartják meg és ezen a héten nem is lesz minisztertanács.

Bethlen István gróf miniszterelnök a déli órákban a miniszterelnökségi palotában hivatalában fogadta az egységes-párt küldöttségét. A párt nevében Mayer János üdvözölte a miniszterelnököt abból az alkalomból, hogy a kormányzó a magyar érdemkereszt nagykeresztjével tüntette ki. Az egységes-párt részéről legmélegebb bizalmukról és odaadásukról biztosították a miniszterelnököt és arra kérték, hogy a párt zászlaját, amelyet eddig is erős kézzel tartott, a további küzdelemben vigye győzelembe. A miniszterelnök a küldöttség üdvözlését megköszönve, biztosította a megjelenteket arról, hogy továbbra is ugyanazzal a törhetetlen kitartással halad a megkezdett úton.

A miniszterelnök Nagyatádi Szabó Istvánnal.

Budapest, aug. 28. Bethlen István gróf miniszterelnök Mayer János és Almásy László társaságában felkereste nagyatádi Szabó István földművelésügyi minisztert. A miniszterelnök és a kíséretében levő politikusok a földművelésügyi miniszter hivatalos szobájában hosszú megbeszélést folytattak. Távozása előtt Bethlen István gróf miniszterelnök a következő nyilatkozatot tette:

— Szükségessé tartottam, hogy a földművelésügyi miniszter ural az előállott helyzet következtében érintkezésbe lépjek, mert megakartam beszélni vele mindazokat a körülményeket, amelyek a legutóbbi napok eseményei folytán előállottak. — A földművelésügyi miniszter ural folytatott megbeszélés során a legapróbb részletekre is kiterjeszkedtünk. A tanácskozással eredményről tájékoztatni fogom a nyilvánosságot, amennyiben az egész ügyet a legalaposabban fel fogom tárnai. Tekintettel arra, hogy itt egy nagy port felvert ügyről van szó, nem akarok nyilatkozatommal elébe végni mindannak, amit szükségesnek tartok saját útnál közliudomásra hozni. Ismétlem, részletes nyilatkozatot teszek és egyben a földművelésügyi miniszter ural felfogását is közölni fogom.

A miniszterelnök látogatása után kétségtelen, hogy nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter aggodalmait, amelyeket az ügyvel szemben táplál és amelyek bizonyos oldalról igyekeztek a közvéleményben alaposabbaknak feltüntetni, sikerült eloszlatni.

### Egy rablóbanda betört a törvényszékre is.

Győr, aug. 28. A város lakosságát több, mint egy hét óta jól szervezett rablóbanda tartja izgalomban. Alig mulik el egy nap, hogy valahol be ne törtek volna. Legutóbb a győri törvényszék épületébe hatoltak be vakmerő módon a betörők. Felfeszítették az iróasztalokat és az ott talált értékeket magukkal vitték.

Kérjük mindenütt az Egyetértést

## Megsemmisítette a kultuszminiszter Kmetty Károly dr. dékánválasztását.

Budapest, aug. 28. A budapesti Fázsmány Péter Tudományos Egyetem jogi dékánjának választási ügyében a legfelsőbb fórum ma hozta meg döntését. A jogi kar tudvalevően annak idején Kmetty Károly professzort választotta meg az 1921-25. tanévre dékánválasztás céljából, de ezt a választást a jogi kar elnöke és a választási bizottság a bölcsészeti kar elnöke ellenében visszavonta. A választási bizottság a választás eredményét felterjesztette a kultuszminiszterhez jóváhagyás végett és Klebelsberg Kuno kultuszminiszter ma délelőtti

hozta meg döntését ebben a régióba huzódó ügyben. A miniszter döntésében az egyetem békéje érdekében megsemmisítette Kmetty Károlynak dékánválasztását és új választás megtartását rendelte el. De ugyanezenkor megsemmisítette a miniszter a bölcsészeti kar határozatát is. A miniszter döntése egyelőre nyugvóponttra juttatta az ominózus ügyet, amelynek legközelebbi stádiuma a dékánválasztó tanácsülés összehívása lesz, amelyen dékánválasztanak.

## Benes egy ünnepélyes fogadtatáson felszólította a kassai róm. kath. püspököt, hogy mondjon le.

Pozsony, aug. 28. A prágai pápai nunciának felvidéki körútján Benes külügyminiszter is részt vett néhány miniszter társaságával. A pápai követet Kassán a felvidéki püspök elén Fischer Cobria Ágost püspök fogadta, aki tudvalevően a felvidéki püspökök doyenje. A pápai követnek válaszát ugyancsak a kassai püspök tolmácsolta tőle is. A beszédek elhangzása után különösen jelenet játszódott le. Benes oda-

lépett Fischer Colbrie püspökhöz és minden indokolás nélkül így szólt hozzá:

— Tanácsolom méltóságodnak, hogy mondjon le a kassai püspökségről.

A püspök meglepve nézett Benesre és ennyit válaszolt:

— Köszönöm a jó tanácsot, jól érzem magamat.

Benes elhallgatott és a püspök sem beszélt többet, az incidens azonban kínos feltűnést keltett.

## Japán az egész haderőt és a flottát mozgósította

London, aug. 28. A Renter ügy-nökség tokiói jelentése szerint Amerikának szeptember 12-re elrendelt védelmi napjára válaszul

a japán kormány október 3-ra elrendelte az egész japán haderő és flotta mozgósítását.

## Tulnyomórészt felemelte a város a kisparcellák haszonbérét.

A városi tanács mai ülésén Zöld József gazdasági tanácsnok beterjesztette azoknak a kisparcelláknak a jegyzékét, amelyeknek a bérlete lejárt, de a bérlet szerződést kéri megújítani. A tanács a kisbérleteket mindenütt meghagyta a bérletekben, de a haszonbéreket a legtöbb parcellánál átlag 50-100 százalékkal felemelte.

A közalkalmazottak földbérleti szövetsége három parcellát is bérlet a várostól. A mikespécsi út mellett öt holdat, a máti ut mellett 9 holdat, a Köntösgát mellett 8 holdat. A tanács a bérösszeget holdanként 50 kgr. buzáról egy mázsa buzára emelte fel. A Doboz-tetőben levő tisztás haszonbérét holdanként 75 kgr. buzáról egy mázsa buzára, a Péterfia-ú. egyik házának udvara mögötti terület haszonbérét 30 kgr. buzáról 60 kgr.-ra emelték fel. A vámospécsi út és a Máv. pályaudvar közötti két holdas terület haszonbérét továbbra is két mázsa buza maradt. Ugyancsak változatlan maradt az Olajútóval szemben levő terület 80 kgr.-os buza haszonbérét és a Dohánygyár s Máv. műhely közötti 1200 négyszögletes terület 50 kgr.-os buza haszonbérét. Változatlan maradt továbbá az öt holdas városi szénaraktár holdanként 125 kgr. buza haszonbérét és a Hatvan-utcai temetővel szemben levő egy holdas terület egy mázsa rozs haszonbérét, továbbá a vámörkerület által a

Ghíllányi laktanya és a Bégány-csapcsék közötti terület 20 kgr. buza haszonbérét.

Az újkereti Sipos-féle 85 négyszögletes föld bérét 10 kgr. buzáról 20 kgr.-ra emelték fel. A Rádi-féle libakerti 240 négyszögletes föld bérét továbbra is 50 kgr. buza maradt, a fenesikái iskola melletti 1200 négyszögletes terület bérét is változatlanul 75 kgr. buza maradt. A tégláskerti 500 négyszögletes parcella haszonbérét is meghagyták 10 kgr. buzában. A baromvásártér és a téglavető között sok két holdas parcella van, amelyeknek a haszonbérét legnagyobb részt változatlanul 280 kgr. buza maradt.

A 79 holdas sámsoni gyakorlótérből megmaradt legelő parcella haszonbérét 40 kgr. buzában állapították meg holdanként. A hadházi műút melletti két holdas parcella haszonbérét holdanként 50 kgr. buza lett, míg a Libakertben egy 132 négyszögletes parcella haszonbérét pedig 57 és fél kgr. buzában állapították meg.

### Magyarország folyambajnoksága.

Budapest, aug. 28. A Magyar Úszószövetség ma délután rendezte Magyarország folyambajnokságát, amelyen 32 férfi és 8 nő versenyző indult. A 9 kilométeres távolságot Turóczy uszta meg 1 óra 8 perc és 31 másodperc alatt s ezzel imponáló biztonsággal nyerte Magyarország 1924. évi folyambajnokságát. Második Halász, harmadik Hajdu. A női bajnokság nyertese Albecker Nelli lett 1 óra 19 perc és 4 másodperc alatt.

## Vitéz Nagy Pál tábornok kitüntetésével

A kormányzó az I. o. érdemkeresztel tüntette ki.

Budapest, augusztus 28. A kormányzó ma délután 5 órakor magán kihallgatáson fogadta Budapesten vitéz Nagy Pál gyalogsági tábornokot, a honvédség főparancsnokát és személyesen nyújtotta át neki a magyar érdemkereszt első osztályát. Az érdemkereszt adományozásával kapcsolatban a kormányzó a következő legfelsőbb kéziratot intézte vitéz Nagy Pál gyalogsági tábornokhoz:

Kedves vitéz Nagy Pál gyalogsági tábornok!

Öt esztendeje immár, hogy Szegeden a nemzeti hadsereg megalakult, amely akkor még egy jobb jövő jelképe volt csupán. Ezer akadályt kellett megküzdni a fejlődő hadseregnek, hogy kialakuljon belőle a mai honvédség. Hálával emlékszem meg mindazokról a férfiakról, akik az akadályok és nehézségek leküzdésében közreműködtek. De abban, hogy a honvédség ma lelkében magyar, érzésében tántoríthatatlanul nemzeti, fegyelmében megingathatatlán, becsületében feddhetetlen és szellemi felkészültségében a helyzet magaslatán áll, az oroszlanrész az Ön hazaszeretetének, meg nem alkuvó szívós akaratának, és céltudatos odaadó munkájának érdeme. — Ezért Önnek hálám és elismerésem külső jeléül a magyar érdemkereszt első osztályát adományozom.

Kelt Gödöllőn, 1924. évi aug. 28.

Horthy sk., Csáky sk.

## A minisztertanács pénteken bizza meg Bud Jánost a pénzügyi tárca vezetésével.

Budapest, aug. 28. A pénteki minisztertanács megbízta Bud Jánost a pénzügyminiszterium önálló vezetésével. A pénteki minisztertanács, amelyen már Bethlen miniszterelnök elnököl, foglalkozni fog a közgazdasági tanács személyi ügyeinek elintézésével is. Bud János mint önálló pénzügyminiszter bejelenti, hogy Hadik János gróf vállalta a közgazdasági tanács elnöki állását, amelyre való kinevezése már a jövő heti egyik hivatalos lapban megjelenik. Bud miniszter előterjesztést tesz a minisztertanácsnak a tanács öt szakosztályának elnöki állására nézve. Értésülésünk szerint a miniszter az egyes szakosztályok élére a közelet kiválóságait nyerte meg. A közgazdasági tanács egyébként szeptember 10-én kezd meg működését.

## Nyomdásztanulóknak

négy középiskolát végzett fiuk

fizetéssel

## felvételnek

Jelentkezni lehet:

Böszörményi-ut 6.

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés” kiadóhivatalában.

TANKÖNYVEK ..... IRÓSZEREK ..... MÉLIUSZBAN

## Csak részben veszi át a város az ohati birtok épületeit.

Mint ismeretes, az ohati birtok régi bérlője: Csanak Jenő távozik a birtokból, mert a város Vásáry Józsefnek adta bérbe az ohati birtokot. A bérlői szerződés értelmében a távozó bérlő köteles a birtokon létesített építményeket a városnak, mint tulajdonosnak felajánlani. A felajánlás meg is történt és a birtokon helyszíni szemlét tartottak, amelyen megjelent a város részéről Borsos József műszaki tanácsos, valamint a régi és az új bérlő.

Az átveendő épületek ügyével ma foglalkozott a városi tanács és arra az álláspontra helyezkedett, hogy csak azoknak az épületeknek és beruházásoknak az átvételéről lehet szó, amelyek szorosan össze függenek a meglévő városi épületekkel. A műszaki ügyosztály meg is tekintette az összes épületeket, felbecsülte és az átvételre vonatkozólag javaslatot is tett a tanácsnak. A javaslat szerint a következő épületek és beruházások átvételéről lehet szó. Egy, a lakáshoz épített veranda, fürdőszoba, motor és vízvezeték berendezés, szalonna-kamara, — drótkerítés és egy pince épület. — Ezeknek a becserkéje körülbelül 35 millió korona.

Van azonkívül több göré, rak-tárépület, cselédistálló, sertésliáz-tató, vasbeton vályuk, melyeknek az értéke körülbelül 218 millió korona, de ezeket nem veszi át a város, mert a házipénztárban nincs rá megfelelő fedezet. Ha a távozó Csanak Jenő bérlő nem egyezne bele a csak a város által megjelölt épületek átvételébe, úgy a polgári bíróság elé fog kerülni az ügy. Nincs kizárva azonban, hogy a régi és az új bérlő között meg egyezés fog létre jönni az épületek átvételére vonatkozólag.

## Az aranykorona árfolyama

Budapest, aug. 28. Az aranykorona árfolyama a hivatalos dollárkurzuson átszámítva 15,548.11 papirkorona.

## Egyetemi hallgató-nők internátusa.

Nem, nem Debreczenben. Az „Egyetértés” a nyár folyamán két ízben is rámutatott arra a nagy hiányosságra, hogy az egyetemi hallgató-nők számára nincs internátus és emiatt az egyetemre jövő leányok csak nagyon nehezen és nagyon alkalmatlanul tudnak elhelyezkedni. Szegényebb sorsuk pedig nem is bírják a magánháznál ellátás, vagy butorozott szoba költségét viselni. Szegeden már legalább részben igyekeznek segíteni ezen a nehéz állapoton. A szegedi katolikus nővédek egyesület egyelőre 14 egyetemi hallgató-nő számára internátust nyit, mely már a most megnyíló egyetemi évvel megkezdő működését. Igaz ugyan, hogy ez csak jobb módban levők számára való, mert az ellátás — lakás, fűtés, világítással és háromszori étkezés — díja egész évre 450 aranykorona lesz, ami papírban hét és fél millióval valamivel több, de kezdetnek ez is szép s még mindig jobb a teljes ellátásért egy hónapra hétszázötven ezer koronát fizetni, mint csak lakásért négyszázötvet. Vajjon Debreczenben kinek és mikor fog eszébe jutni, hogy az egyetemi hallgató-nők internátusának megvalósítását megkísérelje?

## História a dinnyéről meg a lúrról

Csendélet a hajnal-utcai székértáborból.

Reggel fél 7 óra körül kezd ébredni a Hajnal-utcai dinnye-piac. Nagy suly alatt roskadozó szekerek dögögnék egymás mögött és helyezkednek el katonás rendben a széles térség hosszában. A barnás-piros dinnyegazdák leugrálnak a kocsi-ról és lekanyarintják a dinnyehalmaz telején heverő szénakötegeket a lovak elé, maguk pedig egy-egy ropogós dinnyét alágyarítva, szintén falatozni kezdenek. Nyolc órára már 53 kocsi és 7 talyiga álldogált egymás hegyén-hátán, pirosbélű kincseivel erősen csalogatva az éhes járókelőket. Kilenc óráig csak magánosok vásárolhatnak, de azon túl már a nagybani vevők is megkezdhetik az üzletkötést. Ez a térség voltaképpen a vízmenteladók piaca. A darabonként vásárolóknak nem igen ajánlhatom, hogy ide jöjjenek. Részletekben csak az apró dínyét hajlandók kímélni a tulajdonosok. Ezek az apró dínyék pedig csöppel sem gazdaságosak vastag héjukkal és nagy magvaikkal. A nagyobb dinnyéből átlag 100—150 fél egy kocsi-ra és 200 ezertől 600 ezerig kérnek egy kocsi-akománnyért, úgy, hogy átlag 2000—6000 koronába kerül darabja.

Kofák és kereskedők hosszasan alkudoznak egy-egy mennyiségre, míg végre megegyeznek. Nehéz dolgomost a dinnyén tulajdoni, mert elmult már a szezonja. A görögdi-nyé között sok a halovány; a sárga között pedig sok a keserű és a túlérett. A szilva, körte és a szőlő is meglehetősen veszedelmes vetélytársakká nőttek ki magukat. Ilyen körülmények között nem kelthet esodálatot, hogy a mai napon piacra dobott árúknak mintegy fele megmaradt. Pedig még kedden 120 székér dinnye tudott vevőre találni, aránylag rövid idő alatt.

Az eladók minden tudományukat latbavetik portékájuk feldicsérésére. A jelzők tömege a cukor szónál kezdődik, hogy a debreczeni népnyelv érdekesen jellegzetes kiejtésű szóla-vinájával legalább is „akár a méz”-nél végződjék. Sokkal csavarosabb észjárásu emberek a mi civis vércünk, mintsem ilyen cifra beszéddel vegyék le a két lábáról. Először az illetőség felől érdeklődik:

„Hun termelt ez a dinnye?”

„Fekete földön, a Macson, Doby gazda szőlőjében”.

A koma ezeken utána már tisztos bizalommal folytatja egészen a tenyérbeacsapásig. Így folyik lassan, szinte szokatlan csendben a nézdegelés és alkudozás egész délelőtt. Kevés a vevő. De hogy ilyen körülmények között se unalkozzon a dinnyekorzó közönség, mindennap adódik egy-két heji szenzáció. Ma délelőtt például egy kőhezett sánta ló körül lámadt nagy csoportosulás. A szegény pára való-

színűleg a gyengeségtől elájult és órákig fetrengett a térség közepén a bámuló embergyűrű résztvevő pillantásaitól és szakszerű vitalközösá-lól kísérvé.

Egyesek felfuvarásról beszélnek, míg mások hasfájásban vélik megtalálni a helyes diagnózist.

Egy — távoli szekerektől elzárandozott lótaró pedig békát keres a busan nyújtózó páciensnél. A népes konzilium a tapasztalati gyógy tudomány nem kis dicsőségére szolgáló vitát rögtönöz. „A hasa nem fájhat, mert olyankor a ló a hasára néz!”

Vizont: „ha felfuvarott volna, akkor hemperegni igyekezne”. Így dölnék meg sorban a megállapítá-sok, míg egy vakmerő néző merész mozdulattal bicskát kerit és a ló szájpaddását megkarcolja. Az izgatott nézőközönség remeg, várja az eredményt. „Vérzik, vagy nem vérzik?” Hagyjunk fel minden remény-nél, nem vérzik a ló szájpaddása. Még ez az utolsó remény is szerte foszlott. Itt már rendes ember nem segíthet. A tömeg harerakészebb tagjai rendőrért szaladnak és nagy lelki megnyugvással várják a hatóság emberének megváltó tanácsát.

Harminckettedik Nagy János próbaidős közrendőr, mihi várható volt, méltóan megfelelt a beléhelyezett bizalomnak. Csodálatos leleményes-séggel állatorvost említett. A tömeg és az érdekelte ló tulajdonos azonban, — „az sokba kerül, meg hát ő még ugye tud segíteni” — sóhajtottak újabb mentőötletet sajtoltak ki harminckettedik Nagy Jánosból: „akkor meg el ké hívní a lúmszárórost, amíg segíthet magán”.

Rövid tanácskozás után hírnökök rohantak a város négy tája felé, lúmszárórost keríteni.

A hosszú várakozás alatt az asz-szonyok egyrésze hangosan azon imádkozik, hogy: „legalább ma addig bírja szegény pára”; másrésze ismét hasfájásra keríti a szót és sőt kíván beadatni a beteg lúrnak. Csak a mennyiségben nem tudnak meg-egyezni.

De minden további vitát kereszt-ülvág a lú, aki egyszerre csak fel-nyitja lehunyott fekete pilláit és egy-kettőt henteregve felugrik, körülöz és ingadozó léptekkel megindul kocsija felé s mintha semmi sem történt volna, elkezd falatozni az ott heverő dinnyehéjből. A tömeg diadaldorításhá tör ki, az emelkedett hangulatot a mérsárosok és — közben értesült — kenyérrigók pecérek szomorú ordításai harsogó röhögéssé fokozzák.

Ilyen mozgalmas egy délelőtt a Hajnal-utcán, ahol ily drámai gyorsasággal játszódott le a fenti dinnye-vel kezdődő és lúval végződő humo-rus histeria.

## A korona 0.0069<sup>1</sup>/<sub>2</sub>

Zürich, augusztus 28. Berlin 127 és fél; Hollandia 206.60; Newyork 532 és hélyolcad; London 2390; Pá-ris 2872; Milánó 2355; Brüsszel 2670; Prága 1600; Budapest 69 és fél; Bel-grád 670; Bukarest 265; Varsó 102 és fél; Bécs 75 és egynegyed; Szofia 387 és fél.

## Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról:

Hog darab	Pénz (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár . . . . .	76150 K	77010 K
Angol font . . . . .	342000 K	340000 K
Hollandi forint . . . . .	29535 K	29755 K
Francia frank . . . . .	4175 K	4200 K
Svéd frank . . . . .	14340 K	14485 K
Léva . . . . .	644 K	658 K
Cseh korona . . . . .	2290 K	2311 K
Lét . . . . .	387 K	390 K
Ltra . . . . .	3400 K	3423 K
Dinar . . . . .	948 K	969 K
Német márka . . . . .	— K	— K
Lengyel márka . . . . .	— K	— K
Osztrák korona . . . . .	108.65 K	109.25 K
Napoleon arany . . . . .	— K	— K
Dán korona . . . . .	12346 K	12475 K
Norvég korona . . . . .	10465 K	10650 K
Svéd korona . . . . .	20180 K	20340 K
Belga frank . . . . .	3825 K	3855 K

## Üzlettelen volt a magánforgalom.

Budapest, augusztus 28. A mai magánforgalom az egész délelött folyamán üzlettelen volt. Érdeklődés igen esekély, másrésztől a felek a zsiróban vannak elfoglalva. Névtel-gezen a következő árfolyamokat je-gyeztek: M. Hítel 550—52; O. Hítel 188; Ker. Bank 1200—220; Földhítel 250—58; Angol Magyar 42; Egyesült fővárosi 125—30; Első Budapesti gőzmalom 125; Kőszén 2850—900; Salfő 560—62; Magnesit 2096; Uri-kányi 910; Ganz Danub. 2700—850; Ganz villamos 1380; Fegyver 1290; Rima 123; Pallas 105; Cukor 2180—500; Georgia 435—440; Mezőcukor 201; Csehwindt 150; Hungaria mu-trágya 120; Östermelő 210; Gummi 275—80; Nasicci 2125; Magyar német 155; Ofa 530—35; Haza! fa 127—28; Levante 215; Nova 148; Meltor 248—250.

Ferencvárosi sertésjelentés. Buda-pest, augusztus 28. Felhajtás: 1700 sertés. Árak: könnyű 23—27; közép 26—27 és fél; nehéz 26—28 és fél.

## SZINHÁZ

Világláger az „Antónia” vig-játék, mely a darabhoz méltó ki-osztásban és előadásban megnyitó előadásul kerül szombaton szinre a Csokonai-színházban. Szenzá-cióss lesz Kováts Terus és Kardoss mulató jelenése, melyet úgy, mint Budapestben, Magyar Imre, a bu-dapestinek édes atyja fog kísélni zenekarával.

## SZILÁGYI JENŐ

pénzkölcsönt közvetítő, értékpapirkereskedő és városi ingatlanfor-galmi irodája, 18,960, 13,068. és 1499. sz. Iparengedélyek alapján  
Debrecen, Csapó-utca 19. - Telefon: 5-66.

P  
É  
N  
Z

Bejegyzett kereskedőknek és ipari vállalkozóknak áru esere mellett, valamint gazdálkodók részére előnyös feltételek mellett közvetítünk pénzkölcsönt rövidebb és hosszabb időtartamra.

Magántőkék kihelyezésének közvetítését vállalom és azokat teljes garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre szóló tőkék kihelyezésénél kívánatra a kamathozadék tényleges buzába is átvehető.

Megbízásból előnyös feltételek mellett előlegkölcsönöket folyó-sítok olyan ékszer, ezüst, szőnyeg, kép, zongora stb., könnyen kezelhető ingóságokra, amelyeket nálam bízományban elhelyeznek. Városi magán- és bérházakat veszek és eladok, valamint ezek adás-vételét közvetítem. Eladó ingatlanokra előlegkölcsönöket közvetítek.

P  
É  
N  
Z

## P É N Z!

## KÖZGAZDASÁG

### A rozs és zab ára csökkent.

Budapest, augusztus 28. A termény tözdsé lefolyása nyugodt volt. Vá-

tozás nem állott be, csupán rozsban és zabban, amelyeknek ára 10, illetve 5000 koronával csökkent.

Hivatalos árak: 76 kilós buza tiszavideki 377 és fél—382 és fél, egyéb 375—80; 78 kilós tiszavideki buza 385—90, egyéb 382 és fél—87 és fél; rozs 310—20; takarmány árpa 390—420; sörárpa 450—90; új zab 335—355; ó zab 380—90; tengeri 380—85; repace 620—640; korpa 230

### URÁNIA-MOZGÓ.

Péntek, szombat augusztus 29—30.  
SZEZONNYITÓ MŰSOR!  
**LEGYEN IGAZSÁG.**  
MISJOUKIN és LISSENKOVAL

Vasárnap, augusztus hó 31-én  
Nevető műsor:

**Ó, A KOCVADÁSZ**  
Komédia 4 felvonásban. —

**BÉBÉ MÉGIS FÉRJHEZ MEGY**  
Ó partnere, 5 felvonásban. —

### VIGSZINHÁZ MOZGÓ.

Péntek, szombat augusztus 29—30.  
SZEZONNYITÓ MŰSOR!  
**PROMETHEUS**  
Gunnar Tolnaes remek játékával.

Vasárnap, augusztus hó 31-én  
PETROVICH-FILM!  
**HALÁL ÁRNYÉKÁBAN**  
Petrovich és Eva May játékával.

## HIREK

### Napi rend:

Augusztus 29., péntek. Római katolikus: Keresztelő Szent János főoltára; protestáns: Eresztin. Napkelté 5 óra 15 perc, napnyugtá 6 óra 46 perc.

Megállapították a zenedei tandíjakat. A zeneiskolai bizottság legutóbbi ülésén foglalkozott a zenedei tandíjak ügyével és a bizottság javaslatával mai ülésén foglalkozott a városi tanács. — A bizottság a következő díjakat javasolta: Beiratkozási díj egy aranykorona, amely minden növendékre egyformán kötelező. — tekintet nélkül arra, hogy kap-e kedvezményt vagy sem. Tandíj, fűtési és világítási pótlékkal együtt 40 aranykorona. A tandíjat lehet fizetni egyszerre, vagy negyedévenként tíz aranykoronás részletekben, szeptember, december, február és április hónapokban, vagy pedig havonként 4 aranykoronás részletekben. — A tanács a zenedei bizottság javaslatát változatlanul elfogadta.

A gazdag emberekkel megfizetik az első segélyt. Roncsik Jenő dr. tüzoltó főparancsnok beadványt intézett a városi tanácshoz, amelyben azt kérte, hogy azoktól a vagyonosabb emberektől, akiket a mentők első segélyben részesítenek, beszédhessék a segély díját. A tanács nem hozott határozatot a kérés fölött, hanem azt statisztikai adatokkal felszerelve, felterjeszti jóváhagyás végett a népjóléti miniszterhez.

Ünnepség a Pallagon. A pallagi elemi iskola vasárnap iskolás növendékei vasárnap, e hó 31-iki gyermeknapjára felhívjuk a város közönségének b. figyelmét. — Különösen a Manszét, mert az iparos szakosztály egyik agilis tagja: Mamuzits Józsefné fáradozik a siker érdekében. Kecskeméten a MANSZ. vándor-szekeret tart fenn s a tanya iskolákban nagy kultur tevékenységet fejt ki. Bámulatos, hogy a tanya ez egyszerű gyermekeivel nagy szorgalommal milyen nagyszerű eredményeket lehet elérni, mert a magyar paraszt gyerek fogékony és éheses. Délután a gyermekek kedves játékokat fognak tartani. A kiváló műsor 6 órakor kezdődik. Villamos a nagyverdei végállomástól minden órában közlekedik. Italok és ételekről a vendéglős gondoskodik. Batyut is lehet kihozni. Bizonyára egy kellemes kirándulás lesz a gyönyörű parkkal rendelkező erdőben úgy a felnőtteknek, mint a gyermekeknek.

Új igazolványt kapnak az östermelők. A pénzügyminiszter rendeletet küldött a városhoz, amelyben új igazolvány kiadását rendeli el az östermelők részére. A bevalló íven az östermelőknek részletesen fel kell sorolni, hogy az östermelőnek mennyi állat- és növény-állománya van. Debreczenben körülbelül 3000 östermelőt kell ellátni igazolvánnyal, a kik mentesítve vannak a forgalmiadó fizetése alól. Ezeket az előjáráság beidézé és ki fogja adni részükre az új igazolványt. Mivel ez a munka hosszabb időt fog igénybe venni, a tanács át ír a forgalmi hivatalhoz, hogy az új igazolvány elkészültéig ne zaklassák az östermelőket.

Szüretelnek a tolvajok. Elekes Dezső, Miklós-utca 43. szám a lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik szerdáról csütörtökre virradó éjjel kertjének összes gyümölcs- és paradicsom-termését leszüretelték. A rendőrség a bementett adatok alapján széleskörű nyomozást indított.

## Másfélmilliárd koronát sikkasztott egy híres pesti ékszerész fia.

Budapest, aug. 28. A budapesti éjszakai életnek mintegy 10 év óta mindennapos vendége Bachruch Albin, a híres Bachruch ékszerész fia. Néhány nappal ezelőtt történt, — hogy a síófoki kaszinóban Bachruch Albin leült a bakkasztalhoz és egy éjszaka 210 millió koronát vesztett. Bachruch ez-

után hirtelen visszatért Budapestre, de néhány nappal ezelőtt nyoma veszett. Tegnap megjelent Bachruch Albin édes apja a főkapitányságon és feljelentést tett fia ellen sikkasztás miatt. — Bachruch Albin hír szerint másfél milliárdot sikkasztott el és azóta nem mutatkozik sehol.

## Változás a pallagi villamos közlekedési rendjében.

A DHV. igazgatósága a következő hirdetést adta ki:

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy I. évi szeptember hó 1-től kezdve a Gazdasági Akadémiai villamok koesik további intézkedésig ideiglenesen a következőképpen közlekednek:

1. Máv. pályaudvartól indul hétköznapokon: 6 óra 25 p., 10 óra 06 p., 13 óra 12 p., 17 óra, 20 óra 40 perckor; vasárnap és ünnepnapokon indul 8 órakor.

2. Gazdasági Akadémiától hétköznapokon indul: 7 óra 14 p.,

11 óra 10 p., 14 óra 20 p., 17 óra 46 p., 21 óra 25 perckor; vasárnap és ünnepnapokon indul 8 óra 50 perckor.

Vasárnap és ünnepnapokon d. e. tehát csak egy vonatpár közlekedik a Máv. pályaudvartól a Gazdasági Akadémiáig és vissza, délután azonban a Nagyverdei villamos végállomástól a Gazdasági Akadémiáig és vissza külön kiránduló villamos kocsikat továbbra is közlekedtetni fogjuk.

Az üzletigazgatóság.

## Be kell iratni a tanköteleseket.

A városi tanács II. ügyosztálya a következő felhívást adta ki:

Debreczen sz. kir. város I. fokú közigazgatási hatósága felhívja mindazokat a gondviselőket (szülőket, gyámokat, szolgálatadókat), akik a gondjaira bízott tankötelese korbán (6—15 éves) levő gyermekeket az elemi iskolai tanév végén tartott főbeiratkozások alkalmával nem iratták be, hogy ezt a mulasztásukat az 1924. évi szeptember hó 1—5-ig tartó pótbéiratási idő alatt feltétlenül pótolják, vagyis a tanköteleseket valamely nyilvános népiskolába

(továbbképző, ismételő iskolába) okvetlenül irassák be. Ha pedig a gyermeket más községben levő népiskolába vagy valamely más fokozatu tanintézetbe (polgári iskola, gimnázium, reáliskola, ipariskola) beiratták, úgy ennek meg történtét a jelzett idő alatt a tankötelesek törzskönyvvezetőjénél (Városháza, főemelet 12. szoba) az iskola felvételi jegyével igazolják. Az ez ellen vétők a törvény értelmében kihágási eljárást vonnak magukra.

Dr. Vass Károly, városi tanácsnok.

Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai templomban: Pénteken este fél 7 órakor, szombaton reggel háromnegyed 7; délelőtt muszaf ima hisztonoklattal 10 órakor; délután 5 és este egyegyed 8 órakor. Hétköznapokon reggel egyegyed 7 és este háromnegyed 7 órakor. — A Kápolna-utcai templomban szombaton reggel 7 órakor. Az elnökség.

Iskolai év kezdete a zsidó reál-gimnáziumban. A debreceni zsidó reál-gimnáziumban a javító és különbözeti vizsgálat augusztus hó 29-én és 31-én, a folytatólagos beírás szeptember 1., 2. és 3. napján lesz, elsején csak első osztálybeliek iratkozhatnak be. Az igazgatóság.

Szülők figyelmébe! Tankönyvek, csakis új kiadásúak, irkák, rajz- és írószközök nagy választékban kaphatók a Méliusz könyvkereskedésben, Piac-utca 26.

Az egyesületek vezetőségeinek bejelentése. A polgármesteri hivatal a következő felhívást bocsátotta ki: A m. kir. belügyminiszter ur 58.919—1920. VII. a. sz. körrendelete folytán felhívom a város területén székhellyel bíró összes társadalmi egyesület, kör és intézet vezetőségét, hogy az egyesület legújabb tisztikarának és választmányának névsorát, valamint tagjainak számát hozzám sürgősen jelentsék be. Dr. Vargha Elemér polgármester h.

Három premér: A párisi lány, Charly. Három a kis lány irásban és képekben, 201 kép, 85 riport. Film: Három majom, mint Chaplin, Mary Pickford, Valentino. — Sport: Johnny Weissmüller, képek. Darabmelléklet Frou-Frou a teljes darab: a Színházi Életben. Ince Sándor népszerű hetilapjának e heti számában, amelynek ára 8000 korona, negyedévi előfizetés 80.000 korona. Kiadóhivatal: Budapest, Erzsébet-körút 29.

Nehézségek a Hatvan-utcai postahivatal lakásai körül. A városi előjáróság nemrégiben megállapította, hogy a Hatvan-utcai postahivatal épületében levő hat lakás közveszélyes és ezért a benne lakókat elcsaládot ki kell lakoltatni. Szükség lakás azonban nincs és most kiderült, hogy a posta azért kérte a lakások kiürítését, mert a telken építkezni akar. A város most átirattal fordul a postai igazgatósághoz, hogy mikor akarja megkezdeni az építkezést, nehogy a lakókat időnek előtte, esetleg télviz idején kelljen kilakoltatni.

Átkísérték az ügyészségre a két háziszarkát. Tegnap számunkban bőven ismertettük azt a körülményes lopási történetet, melyet özv. Monoki Andrásné és Máté Jánosné kenyérdagaszló asszonyok munkaadójuknak Nagy Viktor pékmesternek a kárára hónapokon át elkövettek. A rendőrség a tegnapi napon befejezte a vizsgálatot és a két nőt átkísérte az ügyészségre.

Értesítés. A debreceni izr. hitközség augusztus 24-én tartott képviselőtestületi közgyűlése a gimnáziumi járulékok fizetési határidejét — a késedelemi illetékek elengedése vel — ez évi szeptember 10-ig meghosszabbította azzal, hogy ezen határidő után a nem fizetők ellen a hátralék teljes összege és késedelemi illetékek erejéig a közigazgatási végrehajtás haladéktalanul fogantosszítottassék. Felkérjük tehát a hitközség t. tagjait, hogy fenti közgyűlési határozat figyelembe vételével fizetési kötelezettségüknek okvetlen eleget tegyenek. Az elnökség.

Egyetemi hallgatók figyelmébe! Az összes beszerezhető tankönyvek és compendiumok, valamint a németországi orvosi könyvek kiadóinak kiadványai kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben, Piac-utca 26.

Bonyodalmak a tanonciskolai tandíjak körül. Az iparos tanonciskola igazgatója beadvánnyal fordult a városi tanácshoz, amelyben felvilágosítást kért, hogy szedjenek-e tandíjat az iskolában vagy sem. A városi közgyűlés ugyanis kimondotta, hogy négy aranykorona tandíjat kell szedni, egy miniszteri rendelet azonban díjtalaná teszi az oktatást az iparostanonciskolában. A tanács úgy határozott, hogy tandíjat nem fog szedni, de a 4 aranykoronát mégis beszedi a felmerülő költségek fedezésére. Rosszalta a tanács viszont, hogy a női ipariskolában még mindig nincs megállapítva a tandíj és a beiratkozási díj, — holott a jövő héten már megkezdődnek a beiratkozások. A tanács felhívta az iskola igazgatóságát, hogy a javaslatát legsürgősebben szeptember 1-ig adja be a városi tanácshoz.

A bíróság beszüntette az eljárást a P. Nagy Zoltán—János Zoltán becsületsértési pörben. Tegnap volt főtárgyalásra kitűzve a járásbíró-ságon P. Nagy Zoltánnak János Zoltánnal szemben támasztott becsületsértési pöre. A tárgyaláson azonban a főmágnádvádó nem jelent meg és ezért Melán járásbíró az eljárást beszüntette.

Új vadásztársulat Debreczenben. A városi tanács mai ülésén foglalkozott a vadászterületek bérbeadásának kérdésével, de csak azon területekről volt szó, amelyek nem a város tulajdonát képezik, miután a magánbirtokokon levő vadászterületek fölött is a város rendelkezik. A tanács utasította Zöld József gazdasági tanácsnokot, hogy a bérleti szerződéseket kösse meg az új bérlőkkel. A szerződés szerint az új bérlők kötelesek hasznos vadakat beszerezni és a területeken elbocsátani, kötelesek azonbankivül az előirt számú vadörök alkalmazásáról is gondoskodni. Be kell azonbankivül a bérlő társulatoknak tagjaik névjegyzékét is terjesztetni Nagy Sándor és társai, akik nagyobb terület bérelnek, bejelentéses, hogy megakadályozzák a debreceni gazdák vadásztársulatát, az alapszabályok jóváhagyás végett felvannak terjesztve a belügyminiszterümba. A tanács azonban kimondotta, hogy továbbra is Nagy Sándort tekintik bérlőnek, ha azonban az alapszabályokat jóváhagyja a belügyminiszter, szó lehet a bérlet átírásáról.

Meghalt az összeégett asszony. Megirtuk egyik legutóbbi számunkban, hogy Papp Sándorné Szegfű-utcai lakos ebédközben — szivbaja erőt vévén rajta — összeesett. A lúz az eszméletlen állapotban levő asszony ruháját lángra lobbantván, felholtra égett. Nagyon reménytelen állapotban szállították be Papp Sándorné a Tisza-egyetem sebészeti klinikájára, ahol a szegény asszony ma, hosszú szenvedés után meghalt.

**HERCZEG ANNA**  
modellháza  
Piac-utca 41.

Őszi és téli női-  
és leányfelöltők  
Kosztümök,  
Ruhák  
Jumperek  
Blousok, Aljak, Pongyolák.

**A Kálvinisták Templomgyesületének** vegyeskara e hó 25-én kirándulást rendezett a Nagyerdőre, a mellyel kapcsolatosan kedves meglepésben volt része Szabó Lajos református kántornak, aki mint karmester szeretettel és ambícióval vezeti a kart az ének-művészet útján. A kar tagjai gyűlés útján egy igen szép karnagyi pálcával ajándékozták meg karmesterüket. Fekete pálcán ezüst gomb, körül fonva ezüst szállaggal, rajta következő felírás: „Szabó Lajos szeretett karnagyunknak 1924 augusztus 21., a Templomgyesület Vegyeskara”. Ezen kívül egy hatalmas virágkosarat is kapott szébbnél-szebb virágokkal díszítve. A kar tagjai a kirándulásra szánt órákat a legjobb hangulatban töltötték el és azzal tértek haza, hogy hálájuknak és szeretetüknek adóját is lerótták azzal a férfival szemben, ki sok fáradsággal munkálkodott azon, hogy a kar énekszámait sokan gyönyörködjenek.

**Beiratás az óvodába.** A Szivutcai óvodában a beiratások f. évi szeptember 1-én megkezdődnek. A beiratáshoz szükséges a születési és himlőoltási bizonyítvány. Fizetni semmit sem kell.

**Cigány a temetőben.** A fenti cím alatt tegnapi számunkban közöltük, hogy a rendőrség feljelentés nyomán bekísérte Moocsár Dezső népzenezt, aki állítólag kis leányokat csábított a temetőbe. A részletes vizsgálat során kiderült, hogy a gyuan egy véletlen folytán merült fel a fiatal ember ellen és így mint ártatlant a rendőrségről elbocsátották.

## A kereskedők nyugdíjintézete.

A Debreczeni Kereskedelmi Betegséggyógyító Egyesület jövőben való önállóságának biztosítása érdekében a közelmúlt napokban küldöttség járt a népjóléti miniszteriumban. A küldöttség tagjai voltak a Kereskedő Társulat részéről: Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, elnök; Nagy József főtitkár; a Debreczeni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete részéről pedig Kubinyi Béla, elnök; Szántó Gusztáv alelnök, valamint Kessserű és Orosz választmányi tagok.

Dr. Vass József népjóléti miniszter nagy érdeklődéssel hallgatta meg a küldöttség előadásából azt, hogy Debreczenben egy a kereskedők főnökök, mint az alkalmazottak mennyire ragaszkodnak önálló, s az 3 igényeiknek évtizedek hossza sora óta oly teljesen megfelelő Betegséggyógyítójukhoz, s meglepetéssel tekintette meg a memorandumhoz csatolt, ezernyi főnök és alkalmazott aláírást.

Megígérte, hogy a küldöttség, illetve a debreczeni érdekeltségök indokolt kívánságát méltányolni fogja, egyben felkérte a küldöttséget, hogy menjen át dr. Papp államtitkárhoz, az ügy referenséhez és vele is tárgyalja meg az ügyet.

Dr. Papp államtitkár a küldöttséggel hosszabb ideig tárgyalt, melynek valamennyi tagja egyforma ragaszkodással jellemezte a vidéken legrégebb betegségyógyító értékes működését.

Az államtitkár meglepetve hallotta azt, hogy a debreczeni kereskedelmi érdekeltségök, a betegségyógyítóval kapcsolatosan nyugdíjintézet szervezését munkálják, amellyel éppen úgy meg akarják előzni korunkat, mint ahogyan annakidején meg-

előzték 1859-ben már működő betegségyógyító pénztárukkal. Az államtitkár élénk figyelemmel hallgatta meg a debreczeni kereskedelmi érdekeltségök értékes, az állam támogatását nem mindenben váró tevékenységét s a maga részéről is kívánatosnak jelezte, hogy a betegségyógyítás hasonlóan a nyugdíjintézmény is országosan szerveztesse, és azzal bocsájtotta el a küldöttséget, hogy kívánságukat, illetve nagy multu és értékes jelenü Betegségyógyítójukat feltétlenül el fogja ismerni önállóságának megtartásával.

## SPORT

**DTE-KTE.** Vasárnap indul meg a bajnoki szezon és a legelső vendég az újdonsült Kisvárdai TE lesz. A KTE-t a DTE látja vendégül. A DTE erősen ambicionálja, hogy a bajnokságban méltó szerepet játszon és komplett csapatával áll ki a KTE ellen. A mérkőzés a nagyérdői sport téren lesz.

Debreczeni csapatok Nyíregyházán. Két debreczeni csapat is vendégszerepel vasárnap Nyíregyházán. A DVSC Ny. Törökússal, a DMTK pedig a NyTVE ellen játszik. Mindkét nyíregyházi csapat az utóbbi időben erősen feljavult és így a debreczeni csapatoknak legjobb tudásukat kell kifejteni, ha győzni akarnak.

A szerkesztésért felelős: POSCH DEZSŐ.

## INGYEN

kapott 1.800.000 koronás öltönyt Huszti Bertalan, ingyen készült öltönye Schirrf Istvánnak, ingyen készült öltönye Fejér Kálmánnak:

**Tegdes János szabónál Debreczen, Péterfia-utca 42-ik szám sorsolási alapon**

## Elismert legolcsóbb

szörme bevásárlási forrás a

## Lipcsei szörmeház

## KOHN SÁNDOR SZÜCSMESTER

Bika szálló épület, mozi bejáratnál.

Női- és férfi báránybőr bekecsék mérték szerint hozott bőrből is készülnek.

**Mindennemű szörmek javítását, alakítását, ugyanint szörmek festését és bőrkikészítését vállalom.**

# APRÓHIRDETÉSEK

## Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 2500 koronáért, amelyet felad a Debreczeni, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy a Tiszántuli Hirlap kiadóhivatalában. Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 2500 koronát, minden további szó 250 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán számítatik.

## Levelezés

**Idillikus**  
jeligének levele van, kérem átvenni. 994

**Fiatal**  
földbirtokos, ki gyakran Debreczenben időzik, keresi fiatal uriaszonyt, vagy leány ismeretséget. Leveleket „Színház” jeligére az Egyetértés kiadóba kérek. 960

**„Ott leszek, várjon.”** H412

## Ajánlat

**Rotter-utca**  
elején, városi falogeral szemben levő ujonnan épült egy szobás, konyhás, azonnal kiadó. 978

**Különbejárato,**  
butorozott szoba központban kiadó, esetleg ellátással is. Cím az Egyetértés kiadóhivatalában. 979

**Kiadó**  
engedélyezett korecsma, fűszer-, fodrász üzlet, lakás, teljes udvarral. Meg is vehető. Csapó-kert, Jánosi-utca 49. szám. 981

**Egy**  
egész udvar lakószobákkal és üzlettel azonnal bérbeadó. Cím az Egyetértés kiadóba. 983

**Szigorló**  
orvos keresztény gimnázisták tanítását vállalja. Hatvan-u. 29. 985

**Középiszkolai**  
tanulót teljes ellátásra elvállal tisztviselő család. Vendég-u. 79. 990

**Megbízható**  
idősebb szakácsné ajánlkozik könnyebb helyre. Széchenyi-ut 1/b. 992

**Butorozott**  
szoba kiadó azonnal. Széchenyi 23., omelet 1. 996

**Tankönyvek**  
az összes debreceni iskolák részére, csakis legújabb kiadásnak kaphatók a Méliusz könyvkereskedésben.

**Irkák, füzetek**  
és minden egyéb iskolai tanszerek a legolcsóbban kaphatók a Méliusz könyvkereskedésben.

**Izr.**  
gyermektelen házaspár két iskolai tanulót teljes ellátásra elvállal. Reich, Arany János-u. 16. szám. 961

**Házlasszonyok**  
lisztet napi árán olcsóbban vásárolhatnak liszt-raktárban. Steinberger Dezső, Simonffy-u. 14. szám. 966

**Egy**  
vidéki középiszkolai kisleányt teljes ellátásra elfogadok. Bocskai-tér 6. szám, hátul az udvarban. 967

**Pordlancement,**  
betonkavics, kátránypapír legolcsóbban kapható a Debreceni Működőgyárban, Föld-utca 2. 599

**Vidéki**  
urileányok, kik Budapestén végzik tanulmányukat, elsőrangú ellátásban részesülnek és igazi otthon találnak Ungár gyulánánál, Bulovszky-utca 40., IV. emelet 2. 904

**Német nyelvtanítás**  
gyermekeknek. Tanév kezdete szeptemberben. Német gyermekotthon. Piac 34. 861

**Vidéki**  
tanulók teljes ellátást nyerhetnek tanító családnál. Csapó-utca 11. balra. 934

**Varrodánkban**  
elsőrangú angol és francia munkát legolcsóbban készítünk. Tisztviselőknak árendgémény. Haas Viola és Grünfeld Boriska „Belvárosi női divatterem” Kossuth-u. 26. sz. 445

**Fagymentes**  
sirkövekből nagy raktár a Debreceni Működőgyárban, Föld-utca 2. 598

**Villamos szereléseket**  
a legnagyobb szakértelemmel, elsőrendű anyaggal és mégis jutányosan a legmesszebbmenő fizetési kedvezményrel Fazekas készít. Piac-u. 43. Telefon 567. 914

**Márványmozaik**  
és cementlapok, betonárak, kutgyűrűk legolcsóbban kaphatók a Debreceni Működőgyárnál Föld-utca 2. 597

**Megrendelésre**  
finom öltöny másfél milliótól, facondij négyzázézerrel. — Piskolty úri szabó üzletében. — Hunyadi-u. 14. sz. T

**Tűzfifa**  
legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tűzfifa-hozatalnál Föld-utca 2. Telefon 1093. 600

**Kiadó**  
3-4 szobás lakások és üzleti pincék Kossuth-utcán épülő bérházban. 562

**Hölgyeim!**  
Gépszurozás métere 1500, szélesebben 2000, varrógéptü 1500, DMC pamut 2400 kor. Szilágyi kézimunkaüzlet, Széchenyi-u. H

**Idény**  
előrehaladottsága miatt vászon cipők, szandálok olcsó árban szerezhetők be Erkö cipőárúházban. F

**Urak figyelmébe!**  
A legújabb divat szerint ruhákat elsőrangú kivitelben készít Morgenstein Manó, urdivat szabó. Debreczen, Szent-Anna-u. 5. F305

**Betonserép**  
kiváló, tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutgyűrűk, valódi aszbesztpala, folyamkavics, és homok legolcsóbban beszerezhető Kransz Albert. cement-árgyárában Debreczen, Kiszegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307. sz. F.119

**Fajborok**  
Tokánál, Szent-Anna-u. 1. Próbátveget mindenkinék ajánlok. H

**Fáy erém és szappan**  
ismét kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-tárában.

**Kevés**  
pénzért jó ruhát venni, Véghez kell menni, Vár-utca 2. T

**Tengeri,**  
korpa, lucerna, szénaszecska, szalma-szecska kapható: Unió fatelepén, Ispóty-telep 1. szám. T160

**Szües munkát**  
jutányosan vállal, szörmeárak dus választékban, bekecsék rendelhetők Adler szűcsnél, Batthyányi-u. 2. F304

**Keztyűk,**  
barisnyák, nadrágtartók legolcsóbban Schön Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszerárúház Debreczen, Piac-utca 14 Csapó-u. sarok. F

**Iskolai**  
könyvek ócska és új állapotban, az előirt legújabb kiadásokban megállapított áron már most kaphatók az Aczél antikváriumban. F250

**Vízvezeték,**  
fürdőberendezéseket szakszerűen készít és javít Kovács Gyula. Szent-Anna-u. 2. H207

**Elsőrangú kárpitos**  
Szabó József, Varga-u. 1. szám. Kész hencserek, herzsely fotelek állandóan raktáron. H208

**Kárpitos**  
munkát jutányosan vállal Nagy Antal Arany János-utca 38. F 354

**Tankönyvek**  
új és használt állapotban az összes fiu és leány iskolák részére kaphatók: Harmathy könyvkereskedésében, Fűvészkert-u. 14. (Kollegium mellett). Használt könyvekért magas árat fizetek. H215

**Szirek András**  
uri és egyenruha szabó Szent-Anna-utca 1. Egyenruházati cikkek és szövetek raktára. H 231

**Iskolakönyvek**  
az összes iskolák részére Csáthy részvénytársaság könyvkereskedésében kaphatók. H255

**Nyári**  
mosóruimat gyári áron alul árusítom. Béke Arúház Szt.-Anna-u. 5. H375

**Harisnya különlegességek**  
minden elpösznben meglepő olcsón **LANTOS Csipkeárúház**  
KOSSUTH-UTCA 4. SZÁM.

**Baromfivész elleni „Alatus” labdacskok**  
elismert biztoshatású gyógyszer. Egyedüli készítője **Lauer Miklós „Reménység” gyógyszertára**  
Debreczen, Csapó-utca 22. szám. Telefon 6-21. sz.

**Debreczenszky**  
kárpitósnál Halköz 8. Hencerek, plüssdiványok matracok raktáron. Javitások szakszerűen készülnek. H294

**Tankönyvek**  
a miniszterium által megállapított eredeti bolti áron, az elírt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedűs és Sándor részvénytársaság könyvkereskedésében. F257

**Tanulók figyelmébe!**  
Tankönyv csere. Tavalyi tankönyveit csekély ráfizetéssel becserelném ez évben használtakra. Használt tankönyvet féláron adok. Fűzetek, írószerek, rajzeszközök olcsó áron. Sok pénzt takarít meg, ha nem sajnálja a fáradságot és eljön Batthyány-utca 6. az Alföldi könyvkereskedésbe. T409

**Gr. Zichy-féle**  
termés mádi szomorodni literenként 20,000 kor. a Royal Sörházban. T436

**Diákspakák**  
minden színben kapható Szabó Jánosnál, Püspöki palota. F423

**Fodor Lily**  
kalapszalongója, Piac-utca 58. sz. legszebb kalapmodellek megjötték, alakítás legolcsóbban. H474

**Intelligens**  
családnál 1-2 középiskolai íz. tanuló lakást eselig kosztál kaphat. Cim a Független Újság kiadójában. F478

**Izr.**  
uri család elvállal teljes ellátásra két iskolai tanuló. Érdeklődni Kálvin-tér 15. F479

**Saját**  
készítési kész cipők, minden számban kaphatók Almássynál, Kossuth-u. 13. T463

**Főtéren**  
parkettás két nagy szoba kiadó. Cim a kiadóhivatalban. T

**Osztálysorsjegy**  
nyerőszámai megkaphatók a Szőlősi tőzsdében Püspöki-palota. T467

**Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete**  
felhívja a tagjait, hogy akiknek a házuk tatarozására kölcsön szükséges, jelentkezzenek az Egyesületnél, Suhajda elnök. H405

**Francia**  
társalgási órákat óhajt venni komoly uri ember Ajánlatokat „Conversations”. F486

**Izr.**  
uri család két fiut vagy leányt teljes ellátásra elfogad. Rubin, Kossuth-u. 7. F481

**Intelligens**  
izr. család rituális ellátásra iskolás leányokat elfogad. Cim a Debreceni Független Újságnál. F492

**Jó oleón**  
házikoszt kapható. Cim a Független Újság kiadóhivatalában. F496

**Utcai**  
butorozott szoba egy-két személy részére ágyneművel kiadó, Cim a Független Újság kiadóhivatalában. F497

**Vidéki**  
iskolásgyermekeket orth. kósr teljes ellátásra elfogadok. Schönwald, Simonffy-u. 16. F498

**Iskolásleányoknak**  
szoba kiadó. Cim a Független kiadóhivatalában. F514

**Teljes ellátást**  
ad tanítónő kisebb leánykának vagy fiúcskának, kitűnő étkezés, német tárgyalás, fürdőszobahasználat, zongoraoktatás. Thaly Kálmán-u. 12. Bruck. F499

**Két**  
középiskolai tanuló kitűnő ellátást nyerhet íz. családnál. Hunyadi-u. 21. sz. Grósz. F501

**Arany János-utcaiban**  
kettő szoba mellékhelyiséggel álló szép lakásomat átadom, ha modern, nehéz háló és ebédlő lakberendezésemel, de legalább egy részét megveszi. Komoly reflektánsok címét „Jutányos” jelígre Független kiadóba kérem. F502

**Intelligens**  
család fiu- vagy leánygyermekét teljes ellátásra elfogad. Gerő, Piac-u. 58. F504.

**Intelligens**  
család középiskolai fiut teljes ellátásra elfogad. Ungár, Arany János-u. 45. F505

**Elcserelem**  
villanyvilágításos, 4 szobás, mellékhelyiségek, kert, istálló, magtár, hízlaiból álló villamot, a gimnázium közelében levő 3 szobásért. Teljes címmel ellátott ajánlatot Villa jelígre a Tiszántúli kiadóba kérek. T470

**Családi ház,**  
azonnal beköltözhető, 1100 négyszögöl kertésszel, villanymotoros kuttal, üvegházzal, központhoz közel. Posta-utca 5. T471

**Teljes**  
ellátásra elfogadok középiskolai tanuló. Fejér, Boldogfalva-utca 26. sz. T472

**Négy**  
hónapos tarka vizsla találtatott. Gazdája átveheti Budai Ézsaiás-u. 19. alatt. T475

**Németet**  
tanítok gyorsan, alaposan, olcsón. Darabos-utca 7. sz. H413

**Négy**  
polgárit végzett fiu hádiárvát álláshoz juttat a Hadróá, Szent Anna-utca 12. H415

**2 fiut**  
vagy leányt teljes ellátással elfogadok. Csap-utca 56. H416

**Két**  
középiskolai fiut teljes ellátásra elfogadok. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalban. H417

**Német-**  
és francia nyelvet tanít tanárnő. Cim Springer könyvesboltban. H428

**Elcserelem**  
két szoba, konyha, speiz, villanyvilágításos lakásomat hasonlóval, vagy 1 szoba, előszoba, mellékhelyiséges lakással. Lehet közeli kertben is, jószág-tartás feltétlen szükséges. Rákóczi-utca 67., kereszt-épület. F509

**Két**  
középiskolai tanuló teljes ellátásra elfogadok. Cim a Független kiadóhivatalban. F513

**Lakásokat,**  
csereket, üzlethelyiségeket közvetít Hochiróda. Szent Anna-u. 4. Telefon 14-76. T477

**Két**  
kis leányt teljes ellátásra elfogadok. Német oktatásban részesülhetnek. Péterfia 32. T479

## Kereslet

**Csizmadia-**  
segédeket keresek azonnalra, állandó munkára. Zsemle Ferenc, Cegléd. 984

**Mindenemű**  
kereskedelmi- és ipari ügykezelésben jártas, három évi gyakorlattal bíró, nős, koresztény tisztviselő állást keres, esetleg vidéken is. Megkoreséseket „Komoly munkaerő” jelígre az Egyetértés kiadóhivatala tevébbít. 993

**Kollégium**  
könyvéken tisztá kis butorozott szobát keresek. Krisztiáni, Fűvész-kert 9. 996

**Fehérnemű**  
varrónőt keresek, aki háznál dolgozik, Széchenyi 23., emelet. 997

**Tanuló,**  
épület- és mulakatos magas fizetéssel felvétetik. Sipos, Veres-utca 6. szám. 951

**Tanuló**  
fizetéssel felvétetik szerelőnek. Erdőss, püspöki palota. Értekezhetni reggel 8-kor. 959

**Tanuló**  
fizetéssel azonnal felvétetik. Rencz fodrász, Kossuth-utca 4. szám. 956

**TANKÖNYVEK**  
az összes debreczeni iskolák részére

**FÜZETEK, ÍRÓSZEREK**  
**ÉS RAJZESZKÖZÖK**

KAPHATÓK

**A MÉLIUSZ KÖNYVKERESKEDÉSBN**

**Egy**  
30-40 éves izraelita nőt, ki II-III. polgárit tanítana, falura keresek. Németül és hegedülni tudók előnyben. Cim Grünbaum Mor, Nyiradony. F469

**Keresek**  
egy jó munkás borbélysegédet. Fehér Gyula, Nyirbátor. T455

**35 éves,**  
nőlen ember vagyok, 11 évig csendőr voltam, állandó alkalmazást keresek. Megkoreséseket „Csendőr” jelígre a Debrecen kiadó-jába kérek. T457

**2 szobás konyhás**  
lakást keresek a város belterületén magas lelépéért. Magas lakbért fizetek. Cim a Független újságnál. F480

**Kiszolgáló**  
kisasszony, ügyes, megbízható felvétetik Községszolgálati Aruházban Csapó-u. 9. H393

**Hálószoza**  
butor, finom kivitelben, megvételre kerestetik. Ajánlatokat „Hálószoza” czimen a kiadóba kérek. F485

**Jobb**  
házból 4 középiskolát végzett fiu ékszerész készítőnek felvétetik Felheim Sándor ékszerészénél, Piac-utca 19. F489

**Délutánonként**  
könyvelést vállalom. — Megkoreséseket Szorgalmas jelígre a Debrecen kiadóhivatalába kérek. T474

**Műhelynek**  
alkalmas helyiséget keresek Piac-utca közelében, Homok-u. 67. 952

**70-100**  
mázsa buzát keresek kölesön, biztosítékra. Cim a kiadóban. 962

**Érettségizett**  
fiatalember keres állást azonnalra, irodában. — Buksbaum Menyhért, Nyirgelse. 968

**Tanulók,**  
könyvesboltba, könyvnyomdába, könyvkötészetbe. Tanulólányok nyomdába és könyvkötészetbe. Gárdos és Horovitz, püspöki palota. 946

**Pincér tanulóknak**  
jobb fiu felvétetik. Angol királynő szálloda ettermében. 887

**Egy**  
jó házból való fiut, aki középiskolát végzett, felvesz Zoler műóras, Hatvan-utca 35. 814

**Tanulók**  
kovács, kerékgyártók, fényező felvétetnek Neuländer kocsiyarában. Erzsébet-ut 28. 832

**Lakóházat**  
esetleg kerttel megvételre keresek. Ajánlatok Zelingerhez, Darabos-u. 16. szám. 721

**Manicűrös**  
kisasszony elsőrendű munkaerőt felvesz Parfümerie Ilona, Szent-Anna 1. F395

**Elveszett**  
27-én délelőtt a Kossuth-utca felől Dégenfeld-terig drapp kelme. Megtaláló jutalomban részesül. Péterfia-utca, Grünfeld női divattermében. T480

**Méz**  
veszünk kisebb-nagyobb tételekben. Ullmann Részvénytársaság. Piac-u. 69. F508

**Helyi ügynök**  
nagy ismerettségű bírő, jól bevezetett, fix fizetéssel és jutallékkal felvétetik Békés és Löw tűzifa- és szénkereskedőknél, Debrecen, Hungária malom mellett. Bánffy-u. 4. Telefon 945. F507

**Utazó**  
hazai és külföldi elsőrangú ipari és háztartási szének, valamint importált tűzifának vagontelekben való eladására fix és jutallékkal felvétetik. Jobb összeköttetéssel rendelkező urak jelentkezését kérjük. Békés és Löw tűzifa és szénkereskedők Debrecen, Hungária-malom mellett. Bánffy-u. 4. Telefon 945. F508

**Eladó ház.**  
Szotyori-telep, Szotyori-ut 46. szám, nagy udvar, kerttel, 2 rendbeli lakás, 8 méteres istálló, lakó nincs. Azonnal átadó. 958

**Eladó**  
Wertheim szekrény, répvágó, nagy sparheld. Vértessy János gépműhelye, Miklós-utca 53. 963

**Selyem**  
szalougarnitúra, elegáns szürke férfiruha, három méter fekete, fehér csikos férfiszövet oleón eladó. Szepességi-u. 32. 971

**Vendéglő,**  
jó menetelű, azonnal eladó. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 932

**Egy**  
magas fizetéssel felvétetik Cipőüzem, Péterfia-u. 37. F514

**Egy utazó,**  
ki cipőszakmában jártas, kerestetik. Cipőüzem, Péterfia-u. 37. F511

**Íróasztalt,**  
jókarban levőt, keresek megvételre. Hajdúföld „Szeptember” jelígre. H419

**Heti**  
kosztkamatra keresek 3-4 millió korona, lehetőleg azonnali kölcsönt. Hajdúföld „Keresek” jelígre. H420

**Műszaki**  
rajzoló állást keres. Megkoresések kiadóba „Önálló munkaerő” jelígre keretnek. H421

**Keresünk**  
egy jókarban levő vasutas bundát. Cim a kiadóhivatalban. H422

**4 középiskolát**  
végzett, jóírású gép- és gyorsírónő szept. elseji belépéssel megfelelő állást keres. Cim a Hajdúföld kiadóba. H427

**Ügyes**  
tanuló leányok felvétetnek Varjas Gusztávné divattermébe. Varga-u. 1. szám. T475

**Eladás**  
két drb, üvegezett ajtóval, betétes kirakattal együtt eladó. Ugyanott a fűszerüzlet berendezés is eladó. Virág-u. 11. F495

**Patkányfogó**  
foxi kutyák, 6 hetesek eladók. Mester-u. 30. 980

**6500 vályog**  
eladó, Mester 13. Italmérés. Egy 1/11-des fényképezőgép eladó ugyanott. 982

**Eladó**  
szőlő a Bodán 832 □-öl, terméssel, pajtával potom árért. Értekezni: Csapó 16., fényképezőnél. 986

**Mennyasszonyok.**  
Kemény és festett hálók szép kivitelben, jutányos áron eladó. Hatvan-utca 63. 987

**Gazdasági**  
felszerelés, lőszerszám, szőlőprés, vadászfegyver eladó. Vendég 79. 988

**Jókarban**  
levő szabadonfutó kontrafékes Puch kerékpár eladó. Vendég 79. 989

**Eladó**  
antik komé és egy nagy szabályozós szeneskályha. Szappanos-utca 16. alatt, Juhásznénál. 991

**Eladó**  
Szent Anna-utca 33. sz. ház. Megbízott Petrányi Piac 28/b. 995

**Eladó ház.**  
Szotyori-telep, Szotyori-ut 46. szám, nagy udvar, kerttel, 2 rendbeli lakás, 8 méteres istálló, lakó nincs. Azonnal átadó. 958

**Eladó**  
Wertheim szekrény, répvágó, nagy sparheld. Vértessy János gépműhelye, Miklós-utca 53. 963

**Selyem**  
szalougarnitúra, elegáns szürke férfiruha, három méter fekete, fehér csikos férfiszövet oleón eladó. Szepességi-u. 32. 971

**Vendéglő,**  
jó menetelű, azonnal eladó. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 932

**Egy**  
magas fizetéssel felvétetik Cipőüzem, Péterfia-u. 37. F514

**Egy utazó,**  
ki cipőszakmában jártas, kerestetik. Cipőüzem, Péterfia-u. 37. F511

**Eladó**  
plüss divány, hencser, varrógép, ebédlőkredenc szalougarnitúra. Kut-u. 82. sz. F459

**Eladó**  
a Csere szállban 5 és fél kat. hold prima fekete homok föld. Értekezni Csapó 99., Bakóczynál. 791

**Eladó**  
Széchenyi-ut 29. és Károly Ferenc-ut 42. sarok telkek. Értekezni Kossuth-u. 22. sz. 563

**9 katasztrális**  
hold jól termő homoki föld sámsoni köves uton közvetlen a vámházzal szemben eladó. Értekezni lehet Kegyes sarkraktár Piac-u. 58. sz. 328

**Eladó**  
új előszoba butorok, asztalos szerszámok. Piac-u. 42. szám. Turul biztosító. H379

**Eladó**  
10 hektó vegyes fajbor. Helyben, Rákóczi-u. 64. H406

**Vasrolló**  
két drb, üvegezett ajtóval, betétes kirakattal együtt eladó. Ugyanott a fűszerüzlet berendezés is eladó. Virág-u. 11. F495

**Pénzszekrény**  
egyes, új állapotban jutányosan eladó. József kir. herceg-u. 43., balra. F500

**Előszoba-**  
berendezés, zománcozott 170x200 szekrényvel jutányosan eladó. Ehrenfeld műasztalos, Vendég-u. 84. F506

**Eladó**  
toalett asztal, márványlapok, gázkályha csövel üstház, káposztagyala, vaságyak, gramofon, függönykamis. Megyery Piac-u. 42. T473

**Egy vadonutaj**  
hálógarnitúra oleón eladó Bethlen-u. 25. F510

**Kerítés,**  
baromfi- és sertésólnak való faanyagok eladók. Gólya-u. 9. H423

**Deszkák,**  
foszni és lécz, nagyobb mennyiségű oleón eladó. Gólya-u. 9. H425

**Antik**  
íróasztal, szelontakaró, aktaszekrény, gramofon lemezekkel, üzleti szekrény, fényezett szalon garnitúra, több tárgyak eladók. Cim a Független kiadóhivatalban. F515

**Fajbor**  
kis- és nagytételben, magasfoku, eladó, Arany János utca 30. sz. Blazsek. H424

**Pajbor,**  
36 hektó, kis tételben, a legalacsonyabb napi áron, eladó. Magasfoku. Rázsó Gyula-u. 2. sz. H425

**Egy**  
jókarban levő ülő- és fekvő sportkocsi eladó Simonffy-u. 39. Reichnál. H426

**Tégláskert,**  
Létai-utca 48. sz. ház földdel együtt, két szoba, konyha, 8 drb bór, kőkut, eladó. T478

**Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma: 4.**